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Dotyczy: interpelacji nr 7141 Pani Poseł Alicji Łepkowskiej-Gołaś w sprawie wsparcia 
finansowego na modernizację infrastruktury drogowej w powiecie augustowskim

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 7141 Pani 
Poseł Alicji Łepkowskiej-Gołaś w sprawie wsparcia finansowego na modernizację 
infrastruktury drogowej w powiecie augustowskim, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji. 

Utrzymanie i rozbudowa infrastruktury komunikacyjnej niezbędnej do sprawnego 
przemieszczania Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (SZ RP) jest jednym z głównych 
priorytetów dla zapewnienia bezpieczeństwa przy wschodniej granicy Rzeczypospolitej 
Polskiej. Przedmiotowa problematyka jest m.in. rozpatrywana w ramach powołanego 
Zespołu Sterującego do spraw „Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza 
Wschód”, którego zadaniem jest koordynacja rozbudowy infrastruktury na szczeblu 
państwa, w tym wnioskowanych przez Panią Poseł dróg w pow. augustowskim. Z tego 
względu w resorcie obrony narodowej trwa proces przeglądu dodatkowych wymagań 
wojskowych dla sieci dróg gminnych, powiatowych oraz wojewódzkich – jako dróg 
o znaczeniu obronnym, zarówno wykorzystywanych obecnie przez SZ RP w ramach operacji 
„Bezpieczne Podlasie”, jak również planowanych do wykorzystania w dalszej perspektywie, 
celem utrzymania właściwych parametrów mobilności wojsk. Ponadto, planuje się, aby 
w ramach „Narodowego Programu Odstraszania i Obrony – Tarcza Wschód” określić m.in. 
przebiegi dróg, których przebudowa lub rozbudowa będzie finansowana z budżetu państwa. 

Dostosowanie parametrów opisanych wyżej dróg do wymogów obronnych może zostać 
sfinansowane w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, w części obsługującej 
zadania obronne. Warunkiem koniecznym jest uprzednie umieszczenie przebiegu drogi 
w niepublikowanym zarządzeniu Ministra Infrastruktury - „Wykaz dróg o znaczeniu 
obronnym lub ich odcinków”. 

Pragnę dodać, iż w ramach zapewnienia mobilności SZ RP w rejonie wschodniej granicy 
państwa, uszkodzenia dróg powstałych w wyniku działań wojska są usuwane przez 
Inżynieryjne Grupy Drogowe.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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